
Âñòóïèòåëüíàÿ ðàáîòà â 9 êëàññ, 23.04.2023
I âàðèàíò

Êðàòêàÿ èíñòðóêöèÿ
Íà îáðàòíîé ñòîðîíå ýòîãî ëèñòà íóæíî ðàçáîð÷èâî ïîäïèñàòü ðàáîòó, çàïîëíèâ ñîîòâåòñòâóþùèå ïîëÿ. Òàì

æå íàõîäèòñÿ òàáëèöà îòâåòîâ, êîòîðóþ äî êîíöà ðàáîòû ñëåäóåò çàïîëíèòü: çàïèñàòü îòâåò äëÿ ðåøåííûõ
çàäàíèé èëè ïîñòàâèòü ïðî÷åðê, åñëè çàäàíèå íå óäàëîñü âûïîëíèòü. Ïîëíûå ðåøåíèÿ çàäà÷ çàïèñûâàþòñÿ â îò-
äåëüíîé òåòðàäè â êëåòêó, êîòîðóþ íóæíî ðàçáîð÷èâî ïîäïèñàòü. Ðåøàòü çàäà÷è è çàïèñûâàòü ðåøåíèÿ ìîæíî
â ëþáîì ïîðÿäêå, óêàçûâàÿ íîìåð çàäà÷è. Ìîæíî èñïîëüçîâàòü ÷åðíîâèêè (÷èñòûå ëèñòû áóìàãè), ñäàâàòü èõ íå
íóæíî. Ïî èñòå÷åíèè âðåìåíè íóæíî ñäàòü ýòîò ëèñò ñ çàïîëíåííîé îáðàòíîé ñòîðîíîé è ïîäïèñàííóþ òåòðàäü
ñ ðåøåíèÿìè.

Çàäàíèÿ

1. Óïðîñòèòå
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)
:
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)
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2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî
3

5x− 1
+

4

3x+ 1
≥ 1.

3. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà p, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ óðàâíåíèå
(2p− 3)x2 − (3p+ 2)x+ p− 1

x− 2
= 0 èìååò

ðîâíî îäèí êîðåíü.

4. Ñîñòàâüòå êâàäðàòíîå óðàâíåíèå ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè, èìåþùåå êîðíè
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, ãäå x1 è x2� êîðíè

óðàâíåíèÿ 3x2 + 2x− 9 = 0.

5. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè g(x) =
4
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16 + 8x+ x2 + x
.

6. Ñ ïîìîùüþ ïîñòðîåííîãî â ïðåäûäóùåì çàäàíèè ãðàôèêà îïðåäåëèòå âñå çíà÷åíèÿ k, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ
ïðÿìàÿ y = k(x+ 2) èìååò ñ äàííûì ãðàôèêîì áîëåå îäíîé îáùåé òî÷êè.
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à) Óïðîñòèòå T .
á) Íàéäèòå çíà÷åíèå T ïðè a = 92, b = 207.
â) Íàéäèòå çíà÷åíèå T ïðè a = 153, b = 68.

9. Ñìåøàëè êàêîå-òî êîëè÷åñòâî 40-ïðîöåíòíîãî è 75-ïðîöåíòíîãî ðàñòâîðà êèñëîòû, â ðåçóëüòàòå ÷åãî ïîëó÷èëñÿ 61-
ïðîöåíòíûé ðàñòâîð êèñëîòû. Åñëè áû êàæäîãî ðàñòâîðà âçÿëè íà 40 ëèòðîâ ìåíüøå, òî ïîëó÷èëñÿ áû 65-ïðîöåíòíûé
ðàñòâîð. Ñêîëüêî ëèòðîâ êàæäîãî ðàñòâîðà áûëî âçÿòî ïåðâîíà÷àëüíî?

10. Äâîå áåãàþò âîêðóã îçåðà. Ñêîðîñòü êàæäîãî ïîñòîÿííà è íà îäèí êðóã îäèí èç íèõ òðàòèò íà 7 ìèíóò ìåíüøå
äðóãîãî. Åñëè îíè íà÷èíàþò áåæàòü ñ îáùåãî ñòàðòà îäíîâðåìåííî è â îäíîì íàïðàâëåíèè, òî âïåðâûå âñòðåòÿòñÿ ÷åðåç
1 ÷ 24 ìèí. ×åðåç êàêîå âðåìÿ îíè âïåðâûå âñòðåòÿòñÿ, åñëè ïîáåãóò îäíîâðåìåííî ñ îáùåãî ñòàðòà â ïðîòèâîïîëîæíûõ
íàïðàâëåíèÿõ?

11. Ðåøèòå óðàâíåíèå
3

(x− 5)(x+ 2)
+

5

(x− 4)(x+ 1)
= −2.

12. Ðåøèòå óðàâíåíèå |3x2 + 18x− 23| − |13− 2x2 − 12x| = −1.

13. Â ðàâíîáåäðåííîé òðàïåöèè äàíû: äëèíà ìåíüøåãî îñíîâàíèÿ òðàïåöèè � a, âûñîòà òðàïåöèè � h, îñòðûé óãîë
òðàïåöèè � α. Íàéäèòå ïåðèìåòð, ñðåäíþþ ëèíèþ è ïëîùàäü ýòîé òðàïåöèè.

14. Íà ñòîðîíàõ AB è AC òðåóãîëüíèêà ABC ñîîòâåòñòâåííî âûáðàëè òî÷êè D è E òàê, ÷òî DE ∥ BC. Îêàçàëîñü,
÷òî AE = 4, ED = 5, DB = 6, BC = 20. Íàéäèòå ïåðèìåòð è ïëîùàäü ÷åòûðåõóãîëüíèêà BDEC.

15. Ïóñòü CH � âûñîòà ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC, ïðîâåäåííàÿ ê ãèïîòåíóçå, AH = 9 ñì, BC = 20 ñì.
Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ABC.

16. Íà ñòîðîíå BC ïàðàëëåëîãðàììà ABCD âûáðàíà òî÷êà K òàê, ÷òî BK : CK = 5 : 2. Îòðåçîê KD ïåðåñåêàåò
äèàãîíàëü AC ïàðàëëåëîãðàììà â òî÷êå M . Ëó÷ BM ïåðåñåêàåò îòðåçîê CD â òî÷êå P . Íàéäèòå îòíîøåíèå CP : PD.

17. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî òðåõçíà÷íûõ ÷èñåë, äåëÿùèõñÿ íà 6, â çàïèñè êîòîðûõ âñòðå÷àåòñÿ öèôðà 7.

18. Ðåøèòå óðàâíåíèå â öåëûõ ÷èñëàõ x(x+ 2) = y2 + 30.

19. à) Ìîæíî ëè ÷èñëî 2023 ïðåäñòàâèòü â âèäå ñóììû äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ñóììû öèôð êîòîðûõ ðàâíû?
á) Ìîæíî ëè ÷èñëî 799 ïðåäñòàâèòü â âèäå ñóììû äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ñóììû öèôð êîòîðûõ ðàâíû?
â) Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, êîòîðîå ìîæíî ïðåäñòàâèòü â âèäå ñóììû ïÿòè ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ

÷èñåë, ñóììû öèôð êîòîðûõ ðàâíû.
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Äàííûå î ïîñòóïàþùåì (ïèøèòå, ïîæàëóéñòà, ðàçáîð÷èâî):
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Êðàòêàÿ èíñòðóêöèÿ
Íà îáðàòíîé ñòîðîíå ýòîãî ëèñòà íóæíî ðàçáîð÷èâî ïîäïèñàòü ðàáîòó, çàïîëíèâ ñîîòâåòñòâóþùèå ïîëÿ. Òàì

æå íàõîäèòñÿ òàáëèöà îòâåòîâ, êîòîðóþ äî êîíöà ðàáîòû ñëåäóåò çàïîëíèòü: çàïèñàòü îòâåò äëÿ ðåøåííûõ
çàäàíèé èëè ïîñòàâèòü ïðî÷åðê, åñëè çàäàíèå íå óäàëîñü âûïîëíèòü. Ïîëíûå ðåøåíèÿ çàäà÷ çàïèñûâàþòñÿ â îò-
äåëüíîé òåòðàäè â êëåòêó, êîòîðóþ íóæíî ðàçáîð÷èâî ïîäïèñàòü. Ðåøàòü çàäà÷è è çàïèñûâàòü ðåøåíèÿ ìîæíî
â ëþáîì ïîðÿäêå, óêàçûâàÿ íîìåð çàäà÷è. Ìîæíî èñïîëüçîâàòü ÷åðíîâèêè (÷èñòûå ëèñòû áóìàãè), ñäàâàòü èõ íå
íóæíî. Ïî èñòå÷åíèè âðåìåíè íóæíî ñäàòü ýòîò ëèñò ñ çàïîëíåííîé îáðàòíîé ñòîðîíîé è ïîäïèñàííóþ òåòðàäü
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2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî
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2x+ 1
+

2
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≤ 3.

3. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà q, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ óðàâíåíèå
(2q + 1)x2 + (3q − 2)x+ q + 2

x+ 3
= 0 èìååò

ðîâíî îäèí êîðåíü.

4. Ñîñòàâüòå êâàäðàòíîå óðàâíåíèå ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè, èìåþùåå êîðíè
x1 − 1

x2
è

x2 − 1

x1
, ãäå x1 è x2� êîðíè

óðàâíåíèÿ 2x2 − 3x− 8 = 0.

5. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè h(x) =
6
√
x2 − 2x+ 1√

4− 4x+ x2 − x
.

6. Ñ ïîìîùüþ ïîñòðîåííîãî â ïðåäûäóùåì çàäàíèè ãðàôèêà îïðåäåëèòå âñå çíà÷åíèÿ k, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ
ïðÿìàÿ y = k(x− 1) èìååò ñ äàííûì ãðàôèêîì áîëåå îäíîé îáùåé òî÷êè.
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à) Óïðîñòèòå M .
á) Íàéäèòå çíà÷åíèå M ïðè c = 99, d = 275.
â) Íàéäèòå çíà÷åíèå M ïðè c = 76, d = 171.

9. Ñìåøàëè êàêîå-òî êîëè÷åñòâî 30-ïðîöåíòíîãî è 65-ïðîöåíòíîãî ðàñòâîðà êèñëîòû, â ðåçóëüòàòå ÷åãî ïîëó÷èëñÿ 55-
ïðîöåíòíûé ðàñòâîð êèñëîòû. Åñëè áû êàæäîãî ðàñòâîðà âçÿëè íà 20 ëèòðîâ áîëüøå, òî ïîëó÷èëñÿ áû 51-ïðîöåíòíûé
ðàñòâîð. Ñêîëüêî ëèòðîâ êàæäîãî ðàñòâîðà áûëî âçÿòî ïåðâîíà÷àëüíî?

10. Äâîå áåãàþò âîêðóã îçåðà. Ñêîðîñòü êàæäîãî ïîñòîÿííà è íà îäèí êðóã îäèí èç íèõ òðàòèò íà 9 ìèíóò ìåíüøå
äðóãîãî. Åñëè îíè íà÷èíàþò áåæàòü ñ îáùåãî ñòàðòà îäíîâðåìåííî â ïðîòèâîïîëîæíûõ íàïðàâëåíèÿõ, òî âïåðâûå
âñòðåòÿòñÿ ÷åðåç 20 ìèí. ×åðåç êàêîå âðåìÿ îíè âïåðâûå âñòðåòÿòñÿ, åñëè ïîáåãóò îäíîâðåìåííî ñ îáùåãî ñòàðòà â
îäíîì íàïðàâëåíèè?

11. Ðåøèòå óðàâíåíèå
10

(x− 3)(x+ 6)
+

9

(x+ 4)(x− 1)
= −1.

12. Ðåøèòå óðàâíåíèå |5x2 − 20x− 28| − |8x+ 9− 2x2| = −1.

13. Â ðàâíîáåäðåííîé òðàïåöèè äàíû: äëèíû îñíîâàíèé òðàïåöèè � a è b (a < b), îñòðûé óãîë òðàïåöèè � α. Íàéäèòå
ïåðèìåòð, âûñîòó è ïëîùàäü ýòîé òðàïåöèè.

14. Íà ñòîðîíàõ AD è AE òðåóãîëüíèêà ADE ñîîòâåòñòâåííî âûáðàëè òî÷êè C è B òàê, ÷òî BC ∥ DE. Îêàçàëîñü,
÷òî AB = 5, BC = 6, CD = 4, DE = 18. Íàéäèòå ïåðèìåòð è ïëîùàäü ÷åòûðåõóãîëüíèêà BCDE.

15. Ïóñòü CH � âûñîòà ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC, ïðîâåäåííàÿ ê ãèïîòåíóçå, BH = 16 ñì, AC = 15 ñì.
Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ABC.

16. Íà ñòîðîíå AD ïàðàëëåëîãðàììà ABCD âûáðàíà òî÷êà P òàê, ÷òî AP : DP = 4 : 3. Îòðåçîê PC ïåðåñåêàåò
äèàãîíàëü BD ïàðàëëåëîãðàììà â òî÷êåK. Ëó÷ AK ïåðåñåêàåò îòðåçîê CD â òî÷êåM . Íàéäèòå îòíîøåíèå CM : MD.

17. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî òðåõçíà÷íûõ ÷èñåë, äåëÿùèõñÿ íà 6, â çàïèñè êîòîðûõ âñòðå÷àåòñÿ öèôðà 5.

18. Ðåøèòå óðàâíåíèå â öåëûõ ÷èñëàõ y(y − 2) = x2 + 28.

19. à) Ìîæíî ëè ÷èñëî 2021 ïðåäñòàâèòü â âèäå ñóììû äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ñóììû öèôð êîòîðûõ ðàâíû?
á) Ìîæíî ëè ÷èñëî 599 ïðåäñòàâèòü â âèäå ñóììû äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ñóììû öèôð êîòîðûõ ðàâíû?
â) Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, êîòîðîå ìîæíî ïðåäñòàâèòü â âèäå ñóììû øåñòè ðàçëè÷íûõ íàòóðàëü-

íûõ ÷èñåë, ñóììû öèôð êîòîðûõ ðàâíû.
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